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1.1. Skupovi brojeva

Ne postoji kvadratni korijen negativnog broja,
jer negativan broj nije kvadrat

Bhaskara, 12. stoljece

Tijekom Skolovanja upoznali smo razlicite skupove brojeva. Bili su to skup prirod-
nihbrojeva N = {1, 2, 3, ...}, skupcijelihbrojeva Z = {..., -3, —-2,-1,0,1,2,3, ...},

skup racionalnih brojeva Q = {F :m e Z, ne N}, skup realnih brojeva R koji do-
bivamo ako skupu racionalnih dodamo iracionalne brojeve. Znamo takoder da vrijedi

NCcZcQcCR.

Naucili smo i Cetiri osnovne algebarske operacije: zbrajanje, oduzimanje, mno-
Zenje i dijeljenje. Istaknimo sljedeca tri svojstva koja vrijede za operacije zbrajanja i
mnoZenja u bilo kojem gore navedenom skupu brojeva.

1) Komutativnost zbrajanja i mnoZenja

X+y=y+X, X-y=Y-X (1)
2) Asocijativnost zbrajanja i mnoZenja
X+ (y+2)=Kx+y)+27, X-(y-z2)=(x-y)-z (2)

3) Distributivnost mnoZenja prema zbrajanju
X-(y+z)=x-y+x-z. (3)
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Zadatak 1. Neka je x = g y = % z= % Uvjeri se direktnim raCunom da u

skupu racionalnih brojeva vrijedi zakon asocijativnosti (x +y) +z = x+ (y +2) i
zakon distributivnosti x(y + z) = xy + xz.

ProSirenja skupova brojeva I

Najjednostavniji i temeljni brojevi su prirodni brojevi. Zbroj dvaju prirodnih
brojeva prirodan je broj. Isto tako, umnoZak dvaju prirodnih brojeva prirodan je broj.
KaZemo da je skup N zatvoren za operacije zbrajanja i mnoZenja.

Prirodne brojeve oduzimamo i dijelimo. No, razlika m—n i kolicnik % prirodnih

brojeva m i n nisu uvijek prirodni brojevi. Drugim rijeCima, jednadZzbe

X+n=m [ nx =m (4)
za prirodne brojeve m i n, openito nemaju rjeSenja u skupu N. (ZaSto? Objasni!)
Dakle, skup N nije zatvoren s obzirom na operacije oduzimanja i dijeljenja.

Kako bi jednadzba x + n = m imala rjeSenja za svaka dva prirodna broja m i n,
valjaskup N proSiriti: dopuniti nulom i negativnim cijelim brojevima. Tako dobivamo
skup cijelih brojeva

Z={...,-3-2,-10,123...}.
Medutim, niti u skupu Z nije uvijek moguce podijeliti dva broja. JednadZzba
nx = m, (5)
gdje su n i m cijeli brojevi i n # 0, nije uvijek rjeSiva u skupu Z.

Ova Ce jednadZba imati rjeSenja u novom skupu brojeva koji su kolicnici cijelih

brojeva. ProSirivanjem skupa cjelih brojeva Z dobit ¢emo skup racionalnih brojeva

Q:{?:meZ,neN}.

U skupu racionalnih brojeva moZemo zbrajati, oduzimati, mnoZiti i dijeliti dva broja
(osim dijeljenja s nulom) i rezultat e biti uvijek racionalan broj. Pritom operacije
zbrajanja i mnoZenja zadovoljavaju svojstva (1)—(3).

ES

* *

No, vet vrlo jednostavna jednadZba x? = 2 pokazuje kako za njezino rjeSavanje

nisu dostatni niti racionalni brojevi. Naime, nema u skupu Q broja €iji bi kvadrat bio
jednak 2.

Primjer 2. PokaZimo da rjeSenje jednadZbe x? = 2 nije racionalan broj.
> Pretpostavimo suprotno, x je racionalan. Tad x moZemo zapisati u obliku

m . . . Lo S .
razlomka x = P pri ¢emu su m i n relativno prosti prirodni brojevi. Odatle je

2

m . o . . .
— = 2, j. 2n* = m?. Zaklju€ujemo da je m* paran broj, pa i m mora biti paran.

Dakle, vrijedi m = 2m; za neki prirodni broj m; . Sada slijedi
2n? = 4mf = n® = 2m2.
Odavde zaklju€ujemo daje i n paran broj. Medutim, to je proturjecje s pretpostavkom

dasu m i n relativno prosti. Dakle, broj x nije racionalan broj, odnosno, jednadzba
x? = 2 uskupu Q nema rjedenja. <
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RjeSenje jednadZbe x? = 2 zapisujemo u obliku x = v/2. /2 jeiracionalan broj
decimalni prikaz kojeg je beskonagan, a pribliznamu je vrijednost v/2 = 1.414213-- -,
Na sli¢an nacin se dokazuje kako niti v/3, /5, v/8,... nisu racionalni brojevi. Nisu
racionalni primjerice niti brojevi oblika a + bv/2, gdje su a i b racionalni, itd.

Primjer 3. PokaZimo da je broj v/3 + /5 iracionalan.
> Stavimo x = v/3+ /5. Odavde je x — v/3 = /5 pa kvadrirajuci dobivamo
2

-2 . . . .
x?2—2xv/3+3 =5, 0dnosno /3 = XT Kad bi x bio racionalan, bio bi racionalan

i v/3, §to nije istina. Zato je x iracionalan. <«
Zadatak 4. DokaZi da broj 1 — /3 nije racionalan.

Zadatak 5. DokaZi da broj v/15 nije racionalan.

ES

* *

Dodavajuci skupu racionalnih brojeva sve iracionalne brojeve, dobit ¢emo skup
realnih brojeva R. Pri tome u skupu R vrijede sva svojstva racunskih operacija koja
su vrijedila i u skupu Q.

Zadatak 6. MoZe li zbroj racionalnog i iracionalnog broja biti racionalan broj?
MoZe li zbroj dvaju iracionalnih brojeva biti racionalan broj?

Zadaci 1.1. |

1. Popuni sljedecu tablicu:

‘ Broj ‘ Prirodni ‘ Cijeli ‘ Racionalni ‘ Iracionalni ‘ Realni ‘

—11 Ne Da Da Ne Da
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NapiSi neki racionalni broj veci od 0.1, a manji od 0.2. NapiSi neki iracionalni broj veci od 0.1,
a manji od 0.2.

. . . . . . . 1 4 .3
Odredi 100. decimalu u decimalnom zapisu racionalnih brojeva ' 11 i IER
Oznacimo sa |x| najveci cijeli broj koji nije veci od realnog broja x . Koliko je:
1) %‘J : 2) F/lllJ : 3) |V2-+5]?
Provjeri jesu li navedeni brojevi racionalni:

1) 2V3-V7)(2V3+V7); 2) (V7-2v6+V7+26);
3 V2-V3 V213
V2t+v3 V2-V3
Broj m je iracionalan broj. Njegova je pribliZzna vrijednost 3.14159 - - - . Vrijedi jednakost
”_ R A
6 2232 42 T

Zbroji nekoliko pribrojnika na desnoj strani (racunalom) i izraCunaj na taj nacin pribliznu vri-
jednost broja z. Usporedi dobivenu vrijednost s vrijednosti tog broja zapaméenoj u racunalu.
Koje su od navedenih jednakosti to¢ne za sve vrijednosti realnih brojeva a i b:

1) |-a=a; 2) |a?| = a?; 3) la—b|=|b—al;
4) la+b| = |al +|b]; 5) la-b| = [a] - |b].

Odredi na brojevnom pravcu tocke pridruZene sljede¢im brojevima:

1) V20; 2) VT; 3) V33.

NaznaCi na brojevnom pravcu skup svih tocaka T(x), ako je:

1) x| €3; 2) x+1] >2; 3) 2< 1 —x] <5.

10. Zakoje brojeve n je broj v/n racionalan?
11. DokaZi da je broj 1+ /2 + /3 iracionalan.
12. DokaZi da broj v/2 + /3 + /5 nije racionalan.

1.2. Algebarske operacije u skupu kompleksnih brojeva

Skup kompleksnih brojeva

Kvadrat realnoga broja ne moZe biti negativan broj. Zato nema realnoga broja x

takvadaje x? = —1. To zna€i da jednadZba x?> + 1 = 0 nemarjeSenja u skupu realnih
brojeva. Skup realnih brojeva ¢emo prosiriti i uvesti nove, kompleksne brojeve u
kojima €e biti rjeSive ovakve jednadzbe. Neka je i zamiSljeno rjeSenje jednadzbe
x2 +1 =0, broj sa svojstvom i + 1 = 0. Taj novi broj i nazivamo imaginarnom
jedinicom.

Imaginarna jedinica
Imaginarna jedinica i takav je broj za koji vrijedi i? = —1.
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*

* *

Skup kompleksnih brojeva bit ¢e proSirenje skupa realnih brojeva. To znacCi da
skup kompleksnih brojeva sadrZi sve realne brojeve kao svoj podskup. Zato su realni
brojevi poput: 2, V3, —2, —g i opcenito, bilo koji realni broj x, sadrZani u skupu
kompleksnih brojeva.

Zelimo da u skupu kompleksnih brojeva budu definirane algebarske operacije zb-
rajanja i mnoZenja. Zato je umnoZak bilo kojeg realnog broja y i imaginarne jedinice
i kompleksan broj. Takve brojeve nazivamo posebnim imenom: imaginarni brojevi.

Imaginarni brojevi
UmnoZak yi realnog broja y i imaginarne jedinice i zovemo imagi-
narnim brojem.

Dakle, svaki imaginarni broj ujedno je kompleksan broj. Zbroj realnog i imagi-
narnog broja kompleksan je broj. Tako na primjer broj 2 + 3i kompleksan je broj.

Skup kompleksnih brojeva
Kompleksan broj z je broj oblika
Z=X+Yi, (1)
gdje su x i y realni brojevi. x nazivamo realni dio, a y imaginarni dio
kompleksnog broja z. PiSemo x = Rez, y = Imz. Prikaz (1) naziva se
algebarski (ili standardni) prikaz kompleksnog broja z.
Skup kompleksnih brojeva oznaavamo s C. Operacije zbrajanja i

mnoZenja u skupu C imaju svojstva komutativnosti, asocijativnosti i distri-
butivnosti, za sve kompleksne brojeve z;, z, i z3 vrijedi

1+ 2 =12 + 73, 2y -2 =1y 1.,
11+ (22+23) = (21 + 22) + 23, 21-(22-23) = (21 - 22) - 23,
2 (2+123) =21 -2, + 71 - Z3.

Sad mozZemo reci da je primjerice broj 2i rjeSenje jednadzbe x> + 4 = 0 jer
vrijedi
(20 +4=2"-"+4=4.(-1)+4=0.
Sligno, broj v/3i rjesenje je jednadzbe x*> + 3 = 0, broj 0.7i rjeenje je jednadzbe
X2 +0.49 = 0 itd.

Zadatak 1. Odredi realni i imaginarni dio kompleksnih brojeva 2 + 3i, 3 — 2i,

2i, V2 —iV3, V2.

Jednakost kompleksnih brojeva
Dva su kompleksna broja z; = X3 + y1i, zo = X + Y,i jednaka ako i
samo ako im se podudaraju realni i imaginarni dijelovi:

zy =2, akoisamoako vrijedi X; =X, Y1 =VYa.
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Zaista, iz X1 + y1i = Xp + Yoi slijedi x; — X, = (y2 — y1)i, i ukoliko bi bilo
X1 — X2

Y1 # Y2, onda bi vrijedilo i = € R, 5to je nemoguce. Zato je y; =y, ionda

. Y2 — V1
NUzNno X1 = Xo.

Zadatak 2. Odredi realne brojeve a i b iz sljedecih jednakosti:
A —2+ai=b+ i B. 3+ (a—1)i=(2b—1)-3i;
C.a—(b+1)i=-2+%; D. (a—2b)+(2a+h)i=1—1i.

Zbrajanje, oduzimanje i mnozZenje kompleksnih brojevaI

Kompleksne brojeve prikazane u algebarskom obliku zbrajamo i oduzimamo ko-
riste€i se svojstvima asocijativnosti i distributivnosti kompleksnih brojeva:

(2+5i)+(3—-2i)=2+51+3—-2i=5+3i,
(1-3i) - (24+4)=1-3i-2 4i=-1-7i

Kompleksne brojeve mnoZimo postujuci sva navedena pravila i uvaZzavajuci svoj-
stvo imaginarne jedinice: i> = —1. Na primjer,

(2 +5i) - (3 — 2i) = 6+ 15i — 4i — 10i2 = 6 + 11i + 10 = 16 + 11i,
(1—3i) (2+4i)=2—6i+4i — 12i2 =2 — 2i + 12 = 14 — 2i.

Zbroj, razlika i umnozak kompleksnih brojeva
AKO su z; = X1 + Y1i, Zo = Xp + Y»i bilo koja dva kompleksna bro-
ja, njihov zbroj, razlika i umnoZak kompleksni su brojevi koji se racunaju

ovako:
214 2 = X1 + X2 + (Y1 + Y2)i (2)
21 —Zp = X1 — Xo + (Y1 — Y2)i (3)
21 -2 = X1X2 — Y1Y2 + (X1Y2 + XaY1)i (4)

Formulu za umnoZak kompleksnih brojeva ne moramo pamtiti, ve¢ pri mnozZenju
koristimo prije navedena svojstva kompleksnih brojeva.

Tako, na primjer, ‘izvod’ formule (4) glasi:
2125 = (X1 + Y1i) (X2 + yoi) = (distributivnost)
= XiXo + YiXol + Xayai + yayoi’ = (7= —1)
= X1X2 — Y1Y2 + (X1Y2 + X2Y1)i.

ES

* *

Evo nekoliko primjera.
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Primjer 3. Nacinimo naznacene operacije
(3+2i)(1—2i) =3+ 2i—6i —4i* =7 — 4i,
(240 =4+4i+i*=3+4i

(1+iV5)(1-ivB)=1-i3(V5)2=1+5=6. «

Primjer 4. Neka su a i b realni brojevi.
(a 4+ bi)(a — bi) = a® + abi — abi — b%i® = a? + b?,
(a+ bi)? = a® + 2abi + b%i* = a® — b® + 2abi,
(a+ bi)® = a® + 3a%bi + 3ab?i® + b3®
Vrijedi: ¥ =i%-i=—1-i= —i. Zato je
(a+ bi)® = a® — 3ab® + (3a’b — b*)i.
IzraCunajte sami (a — bi)®. <

Primjer 5. Odredimo realni i imaginarni dio sljede¢ih kompleksnih brojeva:
A (1-i2+1i); B. (1+i? C. (1-iV3):

> Moramo odrediti algebarski prikaz zadanih kompleksnih brojeva.

A z=(1-)2+i)=2-2i+i-i?=2-i+1=3-i. Dakle, Rez = 3,
Imz=-1.

B.z=(1+i)?=1+2i+i>=1+2i—1=2i.Odavde, Rez =0, Imz = 2.

C. z=(1-v3i)®=1-3v3i+3(V/3i)?— (V3i)® = 1-3v3i—9+33i =

—8,teje Rez=-8,Imz=0. «

Primjer 6. Odredimo realne brojeve x i y iz jednakosti kompleksnih brojeva:
(Ax+i0)(2—0)+ (2x+yi)(1—2i)=7—8i.

> Sredivanjem lijeve strane jednakosti, dobivamo

8X + 2i — 4xi — i* 4+ 2x +yi — 4xi — 2yi* = 7 - 8i,
10X +2y + 1+ (=8x +y+2)i=7-8i.
Ovi su kompleksni brojevi jednaki ako im se podudaraju realni i imaginarni dijelovi,
zato mora biti
10x+2y+1=7,
-8x+y+2=-8
RjeSavanjem ovog sustava dobivamo x =1,y = -2. «

*

* *
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Potencije imaginarne jedinice

Izraunajmo ¢emu su jednake potencije broja i. Vrijedi:

i°=—1,
P=i%i= i
== -i2=1,
=it =i
Dalje se radun ponavlja: i®* =i°-i=i>= -1, i’ = —i itd.

Svaki se prirodni broj n moZe napisati u obliku n = 4k + r, gdje je r ostatak pri
dijeljenjus 4, r € {0, 1, 2, 3}. Zapamtimo da je uvijek i* = (i“)k =1k=1. Tadje
jAk+r i4k r=1-i"=i"

in
|

Na primjer, iZ = i*%- ¥ =i = —i, i19%8 = {44992 — 2 = 1 isli¢no.

Potencije imaginarne jedinice
Neka je k prirodan broj. Za potencije imaginarne jedinice vrijedi:

i4k _ 1’ 14k+1 A idk+2 -1 idk+3

5 = ] i : i —i.

Primjer 7.

Zadatak 8. lzradunaj i??, i’®, 313, %8,

Kompleksno konjugirani brojevi

Neka je z = x + yi bilo koji kompleksni broj. Sa Z oznaavamo broj

Z:=X-—YVi
koji nazivamo kompleksno konjugiranim broju z.
Takoje 24+3i=2-3i,3—-1=3+1i,2i=-2i,3=3, 4= 4.

Primijetimo da vrijedi: Z = X —yi = x + yi = z; zato je z kompleksno konju-
giran broju z. Par z, z nazivamo parom kompleksno konjugiranih brojeva. To je,
dakle, par koji se razlikuje samo u predznaku imaginarnog dijela!

Zadatak 9. Odredi broj koji je konjugiran kompleksnom broju z = —% + 3i;

z:24\/§i;z:1\/§+\/§i;z:\fi;z:\/ﬁ.
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Primjer 10. DokaZimo sljedeca svojstva operacije kompleksnog konjugiranja:

A 21+, =21+2,;, B.z1—-2,=21-2,; C. 21-2,=21 2.

1+ 20 = (Xl + yll> + (Xz + Y2|)
= (Xl + X2> + (yl + yz)l
= (X1 +X2) — (Y1 + Y2)i

=X1—Vil+Xo =Y =71 + 73
Istovjetno se dokazuje B. DokaZimo C.
71 - 73 = X1X2 — Y1Y2 + (X1Y2 + X2Y1)i
= X1X2 — Y1Y2 — (X1Y2 + X2Y1)i

= (Xg — y1i)(X2 — Yoi)
=71-7;. 4

> A.

*

* *

MnoZe€i z i Z dobit cemo
2-7=(x+1iy)(x —iy) =x* — (iy)’ = x* = ¥y = x* + y~.

Dakle, vrijedi

Zadaci 1.2. |

1.

N

w

‘x2+y2:(x+iy)(x—iy).‘

Odredi realni i imaginarni dio kompleksnog broja z, ako je:

1) z=5+2i; 2) z=1-3i; 3)2:—%i;

4) 7=42; 5)2:2;3i; 6) z=1-V2+iV3.
Izracunaj

1) (3 —15i)+ (=2 +3i); 2) (1-2i)+ (3—75i);

) i(i—-H+@2+i)(i—1); 4) (3-2i)(1+i)(2+ 3i).
Izracunajz+w,z—wiz~w ako je:

1) z:—%+i,w:1—%i; 2) z2=-2+3i,w=2+i;

93 Ziw-2iki

Akojez=1-2i, w=3—i,kolikoje z+w,z—w, z-w, 22 i w??
Izra(:unaj:

1) ( 2) (1-2i)?; 3) (2—-i)%; 4) (14 2i)%;
5) 3+2| 6) (i+2)°; 7) (1—i)*; 8) (2+i)*.
IzraCunaj:

1) 1-iv2)(vV2-i); 2) (V3-i)(1+iV3);

3) (V2 i)(V3+2i) — (VB+i)(vV2—i).
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7. lzraCunaj:

1) 1-i)2-i)3B-i); 2) (14 1i)(1+2i)(1+3i);

3) (E—i)(1+2i)(1—%i)(2+i).
8. lzraCunaj:

1) 1—i2-(2-i? -3-i?; 2) (1—i)?-(1—2i)2-(1-3i)?;
9. lzraCunaj:

1) 1-V2+i)(1+vV2-i);
2) (1— V2 - \/_))(l+(ﬁ+\/§)i);
3) 1-V2+ivV3)(1+vV2—iV3)(1-vV2—-iV3)(1+V2+iV3).

10. IzraCunaj vrijednost izraza za zadanu vrijednost kompleksnoga broja:
1) 22— 2+22,72az0=1+i0,25=1—1i;
2) 432 —z41,za1=2+i0,2=2—1;
3) #7224+ 2,zaz1=1+i,25=1—1.

***

11. Nekaje z = x + yi. Odredi realni i imaginarni dio kompleksnih brojeva Ziz.

12. Brojevi z; = 3 + 4i i zp = 3 — 4i rjeSenja su jednadZzbe Z—61+25=0. Provijeri.

13. Brojevi z; =2 — 3i i zo = 2 + 3i rjeSenja su jednadZbe Z—47+13=0. Provijeri.

14. 1) Provjeri je li kompleksni broj z = 1— 2i rjeenje jednadzbe (14i)Z —(3+i)z+4+2i = 0.
2) Je li kompleksni broj z = 1 + i rjeSenje jednadzbe (1 + i)z2 - (3+0)z+4+2i=0?

15. Provjeri jesu li brojevi z; = 1+1i i z, = 2+ rjeSenja jednadzbe 22 — (34+2i)z+1+3i=0.

16. Kolikoje (zv2—z—1)(zv/2+2+1),akojez=1—i?

* ¥ ox

17. Odredi realne brojeve x iy iz jednakosti:

1) x+(y—-21)i=-1+3i; 2) 2X+y—yi=1+1i;
3) x—y+(x+y)i=2+4i; 4) x—2y+ (2x —y)i=3i.
18. Odredi realne brojeve x i y iz jednakosti:
1) A—ix+QQ+iy=i; 2) (2-3i)x— (1+4i)y=3+1i;

3) (x+y)2—i)+ (x—y)(1+3i)=2+3i;
4) (x+vyi)(2+1i)+ (x—yi)(1—3i)=5+2i.
19. Akojez=1+1i,w=2+1,odredirealne brojeve x i y takodabude x-z+y-w=2z-w
20. Odredi kompleksni broj z iz jednakosti: (z +i)(1+ 2i) + (1 +zi)(3 — 4i) =1+ 7i.
217 Rijesi sustave jednadzbi:
2w=1+i 2 =T
1) 2+YV +|,. 2) .z+w i,
3z+iw=2-3i Zi+w=—-1;
3) (1-0z+ (2+1)w =10+ 2i,
(1+1)z—(1—2i)w= -2+ 10i.
227 Odredi kompleksne brojeve z i w iz sustava jednadZbi

1) {i_-z-+W—l, - 2) {z w=1+i,

Z—1-w=2-—1; i-z+i-w=3i.
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23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.
3L

32.

33.

34.

* *
Koliko je:
1) i 2) 2468 3) %57 4) (i),
Izraunaj:
1) 1+ +i+i%; 2) 1+i+it4... +i°+ilf;
3) (1 + |50)(1 _ i51) : 4) illl + i222 4.+ i999 )
DokaZi da za svaki cijeli broj k vrijedi:
1) ik + ik+l + ik+2 + ik+3 -0 2) ik i ik+1 i ik+2 i ik+3 - 1.

Koriste€i se Cinjenicama iz prethodnog zadatka izracunaj:
1) i+i2+id+.. 4+ 2) i-i2-i3.. %0,

Koliko je i2~1 4+ i1 ke z?
Koriste¢i se dobivenim rezultatom izraunaj: i+ +i°+... +1i

Koliko je i +i**2 ke z?
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Koriste¢i se dobivenim rezultatom izracunaj: © + i* +i® + ... + it%.
Izraunaj:
1) 1-1i)°; 2) (1+10)8; 3) (V3-i)¥; 4) (1+iv3)°.
Koliko je (1 —i)(1+i)(1+2)(1+i*)(1 +i8)(1+i6)?
Provjeri da za svaki prirodni broj n vrijedi:
-y 2n 3n

1-i /N, 1 @ _/ 1\n
D () = 2 (3+%51) -
Za svaki od danih kompleksnih brojeva z odredi njegov kompleksno konjugiran brojz:
1) z=-1+3i; 2) z=1+22; 3)z:l_ﬂi;

3
4) 7 =1-(vV2-V3)i; 5) z=1-V2+3i.

Za koje su realne brojeve m i n kompleksni brojevi z =2m+n+mi iw =m— (n—3)i
medusobno kompleksno konjugirani?

Odredi Z, ako je:
1) z=(2-i)(1+2i); 2) 2= (3-i)(1+iV3);
3) z=1+D2-)B+i)(4—1).

1.3. Dijeljenje kompleksnih brojeva

Dijeljenje kompleksnih brojeva

Formula
(X =y)(x+y) =x* -y

pomaze nam osloboditi se iracionalnosti u nazivniku algebarskih izraza. Primjenjuje-
mo je u racunima nalik na sljedeci:

1 1 34V2_ 34V2 342
3-V2 3-V2 3+v2 ®-(V2p T



